

Soha nem látott méretű az egészségügyi dolgozók sztrájkja

A betegek elől elzárták az információkat

Folytatás az 1. oldalról

Cser Ágnes szerint volt olyan város, ahol az ÁNTSZ – törvénytelen módon – név szerinti listát kért a sztrájkolókról, és olyan is, ahol felhívták az intézetvezető figyelmét, hogy nem válhat az intézmény „a betegellátást veszélyeztető nem kívánatos csatározások színterévé”. Cser szerint ez nem más, mint a munkavállalókat megillető jogok korlátozása.

Lapunkban tegnap összeállítás közöltünk arról, mely Csongrád megyei intézményekben tartanak ma sztrájkot. Az akkor még bizonytalan szegedi városi kórházról azóta kiderült, mivel tegnap reggelre nem készült el a résztvevő dolgozók listája, nem lehetett megszervezni

A DEMONSTRÁLÓK LISTÁJA

A sztrájk miatt fennakadásokra kell számítani a szegedi rendelőkintézetben, az egyetemi klinikák közül az aneszteziológiai és intenzív terápiás intézetben, a fül-orr-gégészeti és fej-nyaksebészeti, a sebészeti, a radiológiai, a traumatológiai és az idegsebészeti klinikon, valamint a központi műtőben, a kistéleki, a mórhalmai rendelőkintézetben és a szentesi kórházban. Az intézmények többségében a műtétek és az erre a napra egyeztetett vizsgálatok elmaradásáról telefonon értesítették az érintetteket, a ma érkező betegeket pedig jól látható helyen kifüggesztett tájékoztatókon értesítik a sztrájkokról. Az intézményekben igyekeznek mindent megtenni, hogy megkönnyítsék a betegek helyzetét, igaz, ez most nem lesz olyan egyszerű, mint a két hónappal ezelőtti szegedi sztrájk idején, amikor csak két órára állt le a munka.

helyettesítésüket sem, így ott ma nem lesz munkabeszüntetés.

Az új egészségügyi miniszter, Rácz Jenő tegnap este fél hétkor találkozott a sztrájkot szervező szakszervezet vezetőjével, Cser Ágnessel. A megbeszélésekről Tóth

Judit, a minisztérium szóvivője előzetesen annyit mondott, nem feltétlenül a sztrájkról lesz szó, bár az is szóba kerül, hanem az egészségügy jövőjéről. A munkabeszüntéssel kapcsolatosan egyébként a tárcának az állás-

pontja, hogy jogszabály szerint ezt tárgyalásoknak kellett volna megelőznie, hiszen a demonstráció csak az utolsó eszköz. Arra a felvetésre, hogy az EDDSZ éppen azért kezdett sztrájkba, mert a minisztérium nem hajlandó az egyeztetésre, a szóvivő annyit mondott, sok kérdésben a munkáltatóval kellett volna egyezkedni. A bérekkel kapcsolatosan pedig megjegyezte: még nincs is elfogadott költségvetés, így addig erről sincs mit mondani.

Tóth Judit mindehhez hozzátette: hivatalosan a mai napig nem tudják, mi a szakszervezet követelése, azt ugyanis nem juttatták el a minisztériumba. A médiában hangoztatott célok pedig irreálisnak nevezte, amelyekkel nem tudnak mit kezdeni.

TIMÁR KRISZTA

Felmentik a szegedi kórház gazdasági igazgatóját

Baráth Lajos főtanácsos lesz

Október végén távozik posztjáról a szegedi kórház gazdasági igazgatója, Baráth Lajos (képünkön) a polgármester november elsejével főtanácsossá nevezi ki.



A szegedi kórház főigazgatói jogkörrel megbízott főigazgató-helyettese hosszas egyeztetések után hivatalosan tegnap közölte Baráth Lajossal, a szegedi kórház gazdasági igazgatójával, hogy október 31-ével felmenti tisztségéből. Pajor László megerősítette információkat, részleteket azonban nem árult el.

A gazdasági igazgató nem szakad el a szegedi egészségügytől, ugyanis Botka László polgármester november elsejével az egészségügyi osztályon főtanácsossá nevezi ki. Baráth Lajos elsődleges feladata lesz a városi egészségügyi intézmények működésének felügyelése, illetve a kórház és a rendelőkintézet több mint

kétfélmilliárd forintba kerülő fejlesztésének koordinálása.

Baráth Lajos előrelépésnek nevezte a változást. A távozó főigazgató azt mondta: szerinte a szegedi egészségügy soha nem látott fejleszések előtt áll, számára örömteli, hogy abban feladatot kap.

A döntés egyébként nem kellett meglepetést a kórházban, az általunk megkérdezett orvosok azt mondták, az intézményben régóta beszédtema volt Baráth Lajos távozása.

O. Z.

Kormány megbízotti feladatkört kapott Újhelyi István

A fiatalokért dolgozik

Újhelyi István a gyermek- és ifjúsági korosztály támogatásával kapcsolatos kormánydöntéseket koordinálja és felügyeli. A szegedi országgyűlési képviselő kormány megbízotti kinevezéséről tegnap határozott a Gyurcsány-kormány.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Számos találgatás látott napvilágot az utóbbi hetekben arról, vajon milyen kormánytisztviseltet kap a szegedi képviselő, aki közismerten támogatta Gyurcsány Ferencet miniszterelnöki kampányában. Újhelyi a találgatásokra reagálva több alkalommal jelezte, a napi elfoglaltsággal járó kormánytisztviseltet összeférhetetlennek tartaná az MSZP vezetésében végzett és végzendő munkájával – alelnöknek jelölték pártjában.

Tegnap eldőlt: Újhelyi István – aki egyébként médiaügyi főtanácsadó volt Medgyessy Péter kormányában – a Gyur-

csány-kormány mellett kormány megbízottként látja el a tárcák közötti koordinációt és felügyeletet a gyermek- és ifjúsági korosztály ügyeiben. Ez kormánybiztosi feladatkörnek felel meg, hasonló koordinációs tevékenység ellátásával a korábbi kormányokban is megbízták már néhány képviselőt.

A tegnapi kormányülés erről hozott határozata után kérdésünkre a szegedi képviselő elmondta, örül a kinevezésnek, ami a MEH-ben „kis hivatallal” jár. A Gyurcsány-kormány döntéseivel a gyermek- és ifjúsági korosztályt, a fiatal családokat kívánja támogatni, ez a törekvés a kormányprogramban is hangsúlyos. A tárcák közötti koordinációt és felügyeletet jelentő kormány melletti tevékenység megengedi azt is, hogy a párt vezetésében vállaljon szerepet, valamint hogy továbbra is felelősséggel ellássa egyéni képviselői feladatait.



Pszichiáterek kerestetnek

SULYOK ERZSÉBET

Cser Ágnes most alighanem eljátszotta a sztrájkoló egészségügyi-ek iránti szimpátiát. Tegnap azt mondta, stratégiai okokból nem hozza nyilvánosságra a szakszervezet, hogy mely intézményekben szüntetnek be ma a munkát.

A stratégiai jelző tartalmának megvilágítására közölte, hogy néhány tisztifőorvos listát kért a sztrájkolókról, másutt az intézményvezetőkre gyakoroltak nyomást. Cser Ágnesnek erre az a reflexe, hogy a sztrájkolókat egyenként akarják levadászni. De ő majd megvédi az egészségügyi munkavállalókat! Úgy, hogy a betegeket zárja el az információtól.

Milyen országban élünk? Ki akar itt kicsodát levadászni?

Éppen tegnap hangzott el a szomorú kormánydiagnózis az illetékes parlamenti bizottságban: minden tízenegyedik orvosi állás üres. Ez azt jelenti, hogy öt nagy kórház és 7-8 szakrendelő orvosi kara hiányzik és ugyanez a helyzet a nővérekkel. Különösen fájdalmas, hogy évek óta hiányszakmának számít a gyermekgyógyász és a gyermekpszichiáter.

Most akkor valakik kicsinálnak majd még orvosokat vagy nővéreket? Azért, mert sztrájkolni merészeltek?

Milyen országban élünk? A normális betegellátás feltételeit követelik a sztrájkolók és a szent célt még azt se mondják meg a betegeknek, hogy ma ne gyertek be, szegény hülyék, mert se jól, se rosszul nem látunk el?

Normális országban a sztrájk az utolsó fegyver. Előtte a civilizált érdekeltek tárgyalni szoktak. Ebben a mi országunkban az egyik potenciális tárgyalójel, a korábbi kormány minisztere úgy tett, mintha édeskeves köze lenne a szegedi egészségügyi problémáihoz. Nincs semmi csodálkozónivaló rajta, hogy ezen mindenki fölböszült, nemcsak az egészségügyiek. De könyörgöm, a mostani, az új miniszter még bele se ült talán a bársonyszékébe, azt se mondhatta, hogy mukk, a sztrájk máris megkezdődött. Nem várhatott volna még egy hetet?

Milyen ország ez? Cser Ágnes ma már tárgyalhat a miniszterrel, csakhogy addigra számtalan orvos és nővér a szakszervezeti vezető szerint fenyegetettségben végigszenvedi a saját sztrájkját! A számtalan ellátatlan beteg pedig a saját bajától szenved tovább.

Centim sem haladunk semmilyen megoldás felé – csak ez a tuti. Mindenki mindenkinek az idegeire mászik – pszichiáter meg sehol.

Szeged és Arad között

Épül a gázvezeték

Megkezdődött a Szeged–Arad gázvezeték építése – jelentette be Dan Ioan Popescu román gazdasági és kereskedelmi miniszter egy kolozsvári sajtótájékoztatón. A miniszter korábban rendkívül fontos beruházásnak nevezte a projektet, mivel ez lesz az első gázvezeték, amely összeköti Romániát Nyugat-Európával. Az érintett államok már megállapodtak a Törökországból induló, Bulgárián, Románián és Magyarországon keresztül Ausztriába érkező gázvezeték kiépítéséről. Ez a vezeték lehetőséget ad majd arra, hogy az Iránból és Egyip-

tomból Törökországba érkező földgáz eljusson Nyugat-Európába, illetve lehetővé teszi, hogy az Oroszországgal kötött hosszú távú megállapodások alapján érkező gázszállítás esetleges feleslegét tovább forgalmazzák. Lapunkban beszámoltunk korábban arról, hogy a Szeged–Arad közötti vezeték a román Transgaz és a Mol Rt. építi. A Transgaznak összesen 65 kilométernyi vezeték kell kiépítenie. Az első 35 kilométeres szakasz építési költségeit 40 millió dollárra becsülik. Ezt teljes egészében a Transgaz finanszírozza.

A Pick Rt. tegnap 198 embert bocsátott el

A Pick Szeged Rt. 198 dolgozója kapta meg tegnap felmondó levelét. Az elküldött embereknek már tegnap sem kellett felvenniük a munkát.

A Pick Szeged Rt. vezetése igyekezett a tömeges elbocsátásnak azt a módját választani, amelynek képviselői – villamoshoz igyekvő, nyilatkozó emberekkel – majd nem köszönnek vissza a napilapokból és az esti híradókból. A dolgozókat ugyanis a Pick szabadidőközpontjába hívták tegnap délelőttre egyenként, ahol a munkaügyi osztály alkalmazottai átadták nekik a munkaviszonyuk megszűnéséről szóló levelet.

Az elbocsátandó dolgozók listájára végül 198 név került fel. A névsort azonban lapzártánkig még a szakszervezeti tanács elnöke, Golhovichs Gábor sem látta. Információink szerint az „akció” sikerült úgy megszervezni, hogy előzetesen nem szivárgott ki semmi, például a szakszervezeti vezetőt ebben a minőségében meg sem hívták az eseményre. Miután eredetileg 450 ember elbocsátásáról volt szó, a végeredmény akár sikerként is elkönyvelhető. Menet közben derült ki, hogy a vezetés úgymond kommunikációs hi-

bát követett el, ugyanis a Picken belül más munkakörbe kerülőket is bevette a „nagy kalapba”.

„Miután eredetileg 450 ember elbocsátásáról volt szó, a végeredmény akár sikerként is elkönyvelhető

Lapunk szeptember 7-i számában írtuk meg először, a sertésvágás leállítását várhatóan a Pick Szeged Rt.-nél dolgozó közel 2 ezer 400 fő csaknem egyötödét elbocsátják. Azóta a beharangozott létszám fokozatosan csökkent, a cégen belüli átcsoportosításokról, az új munkakörökről házon belül folytak az egyeztetések. Csaknem 200 ember vállalta azt, hogy más beosztásba, más szakrendbe és bérezési feltételek közé

kerül, hatan előnyüdjába mennek, s – mint ahogy ez tegnap az utolsó pillanatban kiderült – 198 dolgozónak távoznia kell. Ők szerdán már fel sem vették a munkát, a felmondási idő kezdetéig, november 8-ig tartó időszakra pedig az állásidőre járó bért kapják meg. A Picknél eltöltött munkaviszony hosszától függ, személyenként hány havi felmondással számolhatnak. Úgy tudjuk, a folyamat végére sokan beletörődtek helyzetükbe. Akadtak olyanok is, akik találtak maguknak munkát, emiatt nem is bonyolódta tárgyalásokba esetleges áthelyezésükről.

Értesítéseink szerint a végkielégítésekre 400 millió forintot költ a Pick Szeged Rt. A szakszervezetnek a tárgyalások során nem sikerült a törvényben előírt végkielégítés összegét feljebb srólolni. Azt azonban elérte, hogy a Csongrád Megyei Munkaügyi Központ szakemberei egy héten belül kitelepülhetnek a Pick szabadidőközpontba. Addig a nevek, szakmák, életkorok ismeretében arról tájékozódhat, milyen egyénre szabott munkát kínálhatnak fel a távozóknak. A Pick korábbi létszáma ezzel a lépéssel 2 ezer 200-ra csökkent, közülük 300-an nem Szegeden dolgoznak.

F. K.

A ruzsai Sárközi házaspárnak kedvezett a szerencse

Mikrosütő grillezővel

A Délmagyarország és a Délvilág nyugdíjas előfizetői között minden héten egy húszezer forintos utalványt sorsolunk ki. Ezúttal a ruzsai Sárközi Zoltánéknak kedvezett a szerencse, aki férjével vásárolt az egyik szegedi hipermarketben.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Amint megérkeztek az áruházba, Sárközi Zoltán és felesége, Margit egyből a műszaki osztály felé vette az irányt, ahol hamar kiválasztotta a grillezős mikrosütőt.

– Nagyon szeretünk főzni – mondta Sárközi Margit, én a töltött húsokat, sültet készítem szívesen, a férjem pedig nagyon jó töltött káposztát tud főzni.

Sárközi Zoltán hozzátette: sok dolgot tudnának venni, de olyat szerettek volna, ami maradandó emlék lesz. Igaz, hogy otthon van egy jó villanyűtőjük, de ez a mikrohullámú grillező is tud, ezért esett a választás erre a készülékre. A fennmaradó összegben apróságokat vásárolnak, szalámit, s ajándékot az unokájuknak.

A pedagógus házaspár – Zoltán



Sárközi Zoltán töltött káposztát készít szívesen, felesége, Margit a töltött húsokat és sültet kedveli.

Fotó: Schmidt Andrea

biológia-földrajz szakos, Margit történelem szakos tanár volt évtizedeken át – nagyon régóta előfizetője lapunknak, nem is tudják megmondani az idejét, mióta jár hozzájuk a Délmagyarország. Margit leginkább a keresztretjéveny kedveli, Sziesza mellékletünk rejtvényén már nyert korábban. Ennek ellenére meglepődött, amikor arról értesült: ő nyerte ez alkalommal a húszezer forintos utalványt. A férje, Zoltán hozzátette: tanárként nagyon sok, a tanításhoz is felhasználható anyagot talált lapunkban. Véleménye szerint igen sokrétű az

újság, s egyebek mellett arra is felhasználta a napilapot, hogy az olvasást megszerettesse diákjaival. A Sárközi házaspár úgy véli, ez az újság áll hozzájuk a legközelebb. A nyereséget pedig örömmel költötték el szerdán. S így tehetnek még október hátralévő néhány hetében azok a nyugdíjas előfizetőink, akiknek kedvez Fortuna. Ehhez pedig nem kell mást tenni, mint a lapunkban megjelent szelvényt kitöltve visszaküldeni. Hamarosan ismét sorsolunk, jövő szerdán pedig újabb boldog nyertesünket visszatérítjük bevételeinkbe.

